Das Hilfsverb "esse" - sein
-
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Die von "esse" abgeleiteten Verben "posse - kénnen" und "prodesse - niitzen" werden genau wie "esse" selbst konjugiert:
Bei "posse" findet man im Prasensstamm vor den Formen von "esse", die mit "s" beginnen, die Vorsilbe "pos-",
sonst die Vorsilbe "pot-", also: pos-sum - ich kann, pot-est - er kann.
Bei "prodesse" heildt im Prasensstamm die Vorsilbe vor einem "s" "pro-", sonst "prod-",
also: pro-sum - ich niitze, prod-est - er niitzt
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"posse” und "prodesse" haben Perfektstamme, die nur noch zum Teil an "esse" erinnern:
posse bildet "potu-", prodesse dagegen "profu-".

Die Endungen sind dann dieselben wie beim Perfektstamm von "esse".
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